


Lic No : 933/ALC-4/LA/FN:1184



INNOVATIVE TECHNO INSTITUTE

CONSULTING DESIGN TRAINING

ISO CERTIFIED 2015 COMPANY

E-mail : hr@innovativetechin.com • Website : www.innovativetechin.com • FB/Innovativetechin • Contact : 9988115054 • 9317776663


REGIONAL OFFICE : S.C.O No. 10 Gopal Nagar, Near Batra Palace, Jal. HEAD OFFICE : S.C.O No. 21-22, Kuldip Lal Complex, Highway Plaza GT Road, Adjoining Lovely Professional University, Phagwara.

✓ STUDY ✓ SETTLE IN ABROAD

✓ WORK

Low Filing Charges & *Pay Money after the visa

• IELTS • STUDY ABROAD



CANADA AUSTRALIA USA

U.K SINGAPORE EUROPE

अग्निपथ योजना पर बवाल : बिहार-यूपी समेत कई राज्यों में उग्र प्रदर्शन, कहीं फूँकी ट्रेन तो कहीं पथराव

पंजाब पुलिस ने बताया- कैसे एक छोटे से सुराग के जरिये टीमों फतेहाबाद पहुंची...

नई दिल्ली. सेना भर्ती के लिए केंद्र सरकार की 'अग्निपथ योजना' के खिलाफ दूसरे दिन भी प्रदर्शन जारी रहा। खासकर बिहार में युवा केंद्र की नई योजना के खिलाफ प्रदर्शन कर रहे हैं। गुरुवार को प्रदेश के जहानाबाद, नवादा, कैम्पूर, छपरा, मोतिहारी और सहरसा में प्रदर्शन किया गया। वहीं, कई जिलों में रेल के डब्बों में भी आग लगा दी गई। जहानाबाद युवाओं ने अग्निपथ स्कीम के विरोध में काको मोड़ के समीप आगजनी कर एनएच-83 और एनएच-110 को जाम कर दिया और केंद्र सरकार के खिलाफ जमकर नारेबाजी की। इधर, कुछ युवा रेलवे ट्रैक पर धरना दिया, जिससे पटना-गया रेललाइन बाधित हो गई। हरियाणा के पलवल में पुलिस की 5 गाड़ियों को तोड़कर आग के हवाले कर दिया गया। डीसी रंजिंदेस पर जबरदस्त पथराव किया गया। पुलिस और डीसी रंजिंदेस के कर्मचारी सभी ने भाग कर अपनी जान बचाई। युवा अभी भी उग्र रूप में हैं और जमकर पथराव कर रहे हैं। पुलिस ने लाठीचार्ज किया। प्रशासन ने इंटरनेट सेवा बंद कर

दी। पलवल में हुई हिंसा में 2 एसएचओ समेत 15 पुलिसकर्मी घायल हुए हैं। 3 एसएचओ को सखी गाड़ी समेत पुलिस की 5 गाड़ियां आग के हवाले कर दी गईं। हरियाणा पुलिस ने 2 अलग-अलग एफआईआर दर्ज की हैं। हाइवे जाम करने के मामले में एक एफआईआर दर्ज की गई है। जांच के लिए दो एसआईटी का गठन किया गया है। पलवल पुलिस के मुताबिक डीसी आवास में तैनात गार्ड से उपद्रवी 20 गोलियां छीनकर ले गए। पुलिस ने स्थिति को नियंत्रित करने के लिए हल्का लाठीचार्ज किया और आंसू गैस के गोले छोड़े। पश्चिमी उत्तर प्रदेश के बुलंदशहर में भी युवाओं ने प्रदर्शन किया। सूचना पाकर पुलिस मौके पर पहुंची और हल्के बल का प्रयोग कर सबको खदेड़ दिया। यूपी के अलीगढ़-गाज़ियाबाद एनएच-91 के सोमना मोड़ पर प्रदर्शकारियों द्वारा सवारियों से भरी रोडवेज के बस में तोड़फोड़ की गई। पीएसो रामघाट रोड, गधाना थाना इलाके के सोमना और महआखंडा थाने के पीएसो के पास भी प्रदर्शन किया गया।



जालंधर ब्रीज. चंडीगढ़ सिद्धू मूसेवाला कल्ल कांड

जुर्म में इस्तेमाल की गई गाड़ी में से मिले एक छोटे से सुराग और प्राप्त तकनीकी जानकारी के आधार पर पंजाब पुलिस को प्रसिद्ध पंजाबी गायक शुभदीप सिंह-सिद्धू मूसेवाला के कल्ल से पहले घटी घटनाओं का पर्दाफाश करने में मदद मिली, जिस कारण मुख्य साक्षिकाता गैंगस्टर लॉरेंस बिशोयी समेत 10 दोषी व्यक्तियों को गिरफ्तार किया गया। पुलिस ने इस वारदात में शामिल चार शूटरों की भी पहचान कर ली है। सिद्धू मूसेवाला, जो 29 मई को शाम 5 बजे के करीब अपने दो व्यक्तियों गुरविन्दर सिंह (पड़ोसी) और

गुरप्रीत सिंह (चचेरे भाई) के साथ घर से निकले थे, को कुछ अज्ञात व्यक्तियों ने गोलियां मार कर कल्ल कर दिया था। वह अपनी महिद्रा थार गाड़ी चला रहा था। इस पर तुरंत कार्यवाही करते हुये मुख्यमंत्री भगवंत मान के नेतृत्व वाली पंजाब सरकार ने मूसेवाला के कातिलों को सलाखों के डालने के लिए एडीजीपी एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स (एजीटीएफ) की निगरानी अधीन विशेष जांच टीम (एसआईटी) का गठन किया है।

भ्रष्टाचार के जड़ पर हमला कर रहे, इसीलिए सभी पार्टियां कर रही विरोध : भगवंत मान

धर्मशाला में PM मोदी का रोड शो, उमड़ा जनसैलाब, फूलों की हुई बारिश

जालंधर ब्रीज.बरनाला

विपक्ष द्वारा सरकार को लगातार आलोचना किए जाने पर मुख्यमंत्री भगवंत मान ने अब खुद पलटवार किया है। मुख्यमंत्री मान ने कहा कि हम भ्रष्टाचार के जड़ पर हमला कर रहे हैं, इसीलिए सारी विरोधी पार्टियां हमारा विरोध कर रही हैं। भ्रष्टाचार और माफिया के खिलाफ कार्रवाई से विपक्षी नेता घबरा गए हैं। उन्हें अब जेल जाने का डर सता रहा है। वीरवार को मुख्यमंत्री भगवंत मान संगरूर लोकसभा उपचुनाव में आप उम्मीदवार गुरमेल सिंह के लिए प्रचार करने पहुंचे थे। मुख्यमंत्री ने भदौड़ विधानसभा हलके के गांवों भदौड़, सहना, पखों कैचियां, उगोके, डिलवां, तपा, ताजोके, पखों कलां, रुड़के कलां, धौला और बरनाला हलके में हंडियाया, कचहरी चौक, बरनाला शहर, संधु पती,



जालंधर ब्रीज.शिमला

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी हिमाचल प्रदेश के दौर पर हैं। गुरुवार को पीएम मोदी दो दिवसीय यात्रा पर धर्मशाला पहुंचे। प्रधानमंत्री ने सुबह धर्मशाला पहुंचने के बाद रोड शो किया। पारंपरिक वेशभूषा पहने अलग-अलग सांस्कृतिक समूहों के सदस्यों ने रोडशो के दौरान प्रधानमंत्री के स्वागत में अपने वाद्य यंत्रों के साथ प्रस्तुति दी। खूली जीप में सवार प्रधानमंत्री ने हाथ हिलाकर लोगों का अभिवादन किया। सम्मेलन में राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों के मुख्य सचिवों के अलावा विभिन्न क्षेत्रों के करीब 200 विशेषज्ञों ने भाग लिया। इससे पहले पीएम मोदी का हेलिकॉप्टर सिंथेटिक ट्रैक मैदान धर्मशाला में उतरा। सीएम जयराम ठाकुर ने हिमाचली टोपी और मफलर



आम आदमी पार्टी की सरकार बनने के बावजूद राइट टू सर्विस एक्ट की उड़ रही धज्तियां

सर्विस एक्ट की सही ढंग से पालना न होने के कारण आज भी सरकारी विभागों में लोग हो रहे परेशान

जालंधर ब्रीज. विशेष रिपोर्टर

आज पंजाब में राइट टू सर्विस एक्ट को लागू हुए एक दशक से ज्यादा का समय हो चुका है परन्तु पंजाब के नागरिक इस एक्ट में दी जा रही सुविधाओं से आज तक वंचित है। साल 2011 में पंजाब गवर्नर्स रिफॉर्म कमीशन की सिफारिश पर पंजाब सरकार ने 20 अक्टूबर 2011 को सरकारी विभागों में दी जाने वाली सर्विसेज की समय सीमा निर्धारित की थी और सरकार द्वारा साल 2015 और 2016 में नोटिफिकेशन जारी करके राइट टू सर्विस एक्ट के अधीन मिलने वाली सर्विसेज की संख्या को 206 से बढ़ा कर 351 कर दिया था।

बता दें कि इन सर्विसेज को देने के लिए सरकारी विभागों में तैनात अधिकारियों को टाइम बाउंड भी किया गया था। लेकिन इस एक्ट के लागू हुए इतने सालों बाद भी सरकारी विभागों के कुछ अधिकारी लोगों को तय समय पर सरकारी सर्विसेज देने में विफल साबित हुए हैं।

जिक्रयोग्य है कि इस एक्ट के तहत समय से सर्विस न मिलने पर नागरिक इसकी अपील उसी विभाग के सीनियर अधिकारी के पास भी कर सकता है। लेकिन पिछली सरकारों में इस एक्ट को ज़मीनी स्तर पर लागू नहीं किया जा सका था। क्यूंकि विभाग के अधिकारियों को ऊपर बैठे नेताओं और बड़े



क्या है राइट टू सर्विस एक्ट?

भारत में लोकसेवा अधिकार कानून वे कानून हैं जो नागरिकों को एक निर्धारित अवधि के अन्दर लोक सेवाएँ देने की गारंटी देते हैं। इन कानूनों में यह प्रावधान है जो लोक सेवक समय पर लोकसेवा न दे पाने का दोषी पाया जायेगा, उसे दण्डित किया जायेगा। इसके अनुसार लोक सेवकों को तय समय-सीमा में काम को पूरा करना होगा और ऐसा न होने पर जवाबदेही तय कर उन पर 500 से 5000 रुपये तक का जुर्माना लगाया जाएगा। इसमें आरटीएस से संबंधित अलग-अलग विभागों द्वारा किए गए कार्यों की समीक्षा करने, दूसरी अपीलें अर्थार्थों के निर्णयों के विरुद्ध दायर की रवीजन पटीशन का निर्णय करने, अपने स्तर पर सुओ-मोटो नोटिस कार्रवाई के अधीन पहली और दूसरी अपीलें अर्थार्थों को निर्णय लेने/रिपोर्ट भेजने के लिए निर्देश देने, उपलब्ध करवाई जा रही सेवाओं की जांच करने और एक्ट के अधीन सेवाएँ देने में ढील करने वाले अधिकारियों/कर्मचारियों के खिलाफ अनुशासनिक कार्रवाई करने में आसानी होगी। पहले राज्य में इस एक्ट के अधीन 206 सेवाएँ उपलब्ध करवाई जा रही थीं, परंतु अब पंजाब प्रशासकीय सुधार आयोग की सिफारिशों के आधार पर नई अधिसूचना जारी होने के बाद इस एक्ट के तहत लोगों को 351 सेवाओं का लाभ देने का प्रावधान है।

गौरतलब है कि नोटिफाई किए गए विभागों में राइट टू सर्विस एक्ट को लागू करने के लिए हर जिले से अतिरिक्त डिप्टी कमिश्नर जनरल को नोडल अफसर नियुक्त किया गया है। अब आने वाले दिनों में देखा होगा कि पंजाब में नई बनी आम आदमी पार्टी की सरकार कैसे सरकारी विभागों में राइट टू सर्विस एक्ट को लागू करवाती है। जिससे लोगों को इस एक्ट के अधीन मिलने वाली सर्विसेज तय समय में मिलनी शुरू हो जाए और उन्हें बार-बार सरकारी विभागों के चक्कर नहीं काटने पड़े।

